

《关于加强社区工作者队伍建设的意见》近日发布 “居三代”的新感悟

近日,《关于加强社区工作者队伍建设的意见》公开发布,这是第一个关于加强社区工作者队伍建设的中央文件,社区工作者的重要性再次凸显。40岁的朱泾镇临源居民区党总支书记、居委会主任徐茜服务的是老旧小区。她认为,在老旧小区,有很多事情可以做。

“我们班子成员当时平均年龄只有31岁,年富力强,是朱泾镇2021年村(居)民委员会换届最年轻的队伍。”徐茜告诉记者,刚开始他们群众基础不好,居民不信任,恨不得把他们骂哭。但后来在小区做了许多实事,而且对居民说话算话,大家的态度就慢慢变了。近日,居委会收到了一面居民送来的锦旗,让她和同事很有成就感。

和别人相比,“居三代”徐茜对社区工作有着更深的理解。她奶奶是解放后朱泾镇第一任居委会主任,她母亲也在居委会工作过。徐茜记得,以前的居委会主任都是居民自己选出来的,对学历和能力没有太高要求。她从小耳濡目染,奶奶和母亲乐此不疲地做着社区工作,给她留下深刻印象。虽然这工作看上去很普通,但若真正做到守护好服务好一方百姓,也能对社会作出巨大贡献。

这次中央发文,就像一股春风,



在徐茜的工作群里引发强烈反响。“我们原来对社区工作者的概念比较模糊,《意见》明确了社区工作者的范围,概念更加清晰。”徐茜说,相比警察、老师、医生等,一般人对现在社区工作者这一职业并不了解,认可度也不高,认为做的都是些鸡毛蒜皮不上台面的活,也很少有影

视剧以社区工作者为题材。“我记得有部沪剧叫《小巷总理》,但那也只是地方戏曲,有局限性。”她认为,文件出来后,社区工作者的未来肯定会更好,这个工作也会越来越受尊重。平时默默无闻,一旦做出成绩,同样会被人看见。

徐茜将老旧小区比喻成百家

布。她希望,她和她的小伙伴们能在百家布上闪闪发光。虽然每个社区工作者可能是微光,但聚在一起就可以闪闪发光。“这份职业的魅力正在于此,我非常喜欢我的工作,我们可以做得更好。”

(来源于4月22日《新民晚报》作者 屠瑜)

为普洱青少年送去关爱 我区社会组织赴滇开展公益服务

本报讯(通讯员任妮娜)4月22日至24日,上海东慧口腔医院医疗团队一行19人远赴普洱墨江县城小学和普洱宁洱县同心镇中心小学,开展儿童口腔义诊活动,促进青少年身心健康。

在为期三天的口腔健康检查中,上海东慧口腔医院带领宁洱凌睿口腔的三名医护人员分组协助,共检查840人。其中,全口涂氟471人,能够开展补牙的牙齿40颗、乳牙拔除11颗。检查、接受咨询,提出治疗建议620人。

此外,上海东慧口腔医院院长、区社会组织志愿服务队长张慧东还代表金山区新时代文明实践中心捐赠爱心图书,还在墨江县城小学建立了墨江·金山新时代文明实践图书室。此外,金山区社会医疗机构协会向墨江县城小学捐赠了500套学习文具,上海东慧口腔医院向墨江县城小学捐赠了500套儿童护理套装。

张慧东表示,今后将继续通过更多形式,带动更多爱心企业参与到公益服务活动中来。

遗失声明

上海市金山区大册小吃店遗失营业执照正本,正本编号:280010201705220071,遗失食品经营许可证正本,许可证编号:JY23101160024044,声明作废。

庄康华遗失廊下镇廊下新村4号101室和廊下镇廊下新村4号107室房屋租赁合同,声明作废。

上海市金山区吴奇伟小吃店遗失营业执照正本,正本编号:280010202006120063,遗失食品经营许可证正本,许可证编号:JY23101160217101,声明作废。



田间翻耕忙 绿肥助丰收

近日,在廊下镇万亩粮田里,翻耕机轰鸣作响,农户们忙着进行蚕豆、油菜等冬季绿肥作物的翻耕工作,为土壤注入“肥”力,帮助水稻增产增收。据了解,我区冬季绿肥作物种植面积达2.8万亩,翻耕完成后,全区预计种植19.99万亩水稻,以国庆稻早丰香1号、八月香和常规稻等为主,预计于6月20日前完成水稻播种工作。记者 顾青凡 张悦 摄

枫泾镇兴塔村重塑洪泰祥品牌 擦亮传承百年的美食“名片”

洗豆、磨浆、烧浆、点卤……凌晨一两点钟,杨金华和顾士英夫妇俩便开始忙活一天的生意,他们几十年如一日地经营着一家传统手工豆腐坊——洪泰祥。该店位于枫泾镇兴塔村8组,是当地人从小吃到的美食,也是兴塔地区传承百年的文化符号。

追溯洪泰祥的历史,还得从清末民初说起,当时,兴塔小集镇作为面仗港河畔唯一的水乡集镇,贸易相当活跃,船只来往频繁。镇上一位曹姓商人经营着“洪泰祥”老字号茶馆、南货、米行和豆腐作坊。1958年,兴塔人民公社成立。同年,现兴塔8组池浜里的兴塔生产大队以“五匠一坊”,即泥匠、木匠、裁缝匠、剃头匠、箍桶匠和豆腐坊作为农村集体副业,而洪

泰祥豆腐坊就由第三代传人曹阿小传承。1985年,豆腐坊从集体经营转为个体经营,后由“洪泰祥”第四代手艺人杨金华传承。杨金华从19岁开始学习豆制品加工,历经四十余年匠心制作守住传统手艺。

据悉,豆腐坊一天大约消耗五十斤豆子,用于制作金山非遗美食——天香豆腐干,以及豆腐、百叶、油豆腐等七八种豆制品。臭豆腐也是店里的一大特色,除了吸引附近居民前来购买,本地多家餐馆也是杨金华稳定的客户群,每天能卖出三四百块臭豆腐。杨金华的臭豆腐受欢迎的秘诀就来自一缸臭卤,“臭卤是我们用自己种植的米苋做的,纯天然。”坚持取材天然,纯手工制作,使豆腐的口感更加细腻、豆香更加浓郁,这也是现

代工业化生产所无法媲美的。

美食带来的不仅是味蕾享受,更是文化传承和情感纽带。如今,上海乐高乐园建设如火如荼,划入乐高示范片区的兴塔村趁势把握“乐高效应”,利用好美食文化这一资源优势,与乡村振兴紧密结合起来,不仅将豆腐坊进行了提档升级,还计划将豆腐坊的店面与旁边的店面打通,开设传统手工豆腐制作体验区,让游客到兴塔村品尝传统美食的同时,还能体验民间手艺。

后续,兴塔村还计划将粽子、烧卖、腌制品等纳入“洪泰祥”品牌,并将豆腐坊沿街商铺一起租下,开设“洪泰祥”系列产品专卖店,将“洪泰祥”打造成一张美食名片,赋能乡村振兴。记者 冯生丹

近日,石化街道社区事务受理服务中心的盛雨劫收到了一条充满感激之情的微信,发信人刘婷表达了对工作人员深深的谢意。

原来,刘婷的社保卡因未知原因无法正常启用,给她的就医和配药带来了极大困扰。尽管她曾辗转多地寻求解决,但问题始终未能得到妥善处理。直到她来到市社保中心金山分中心,事情才有了转机。

在了解事情经过后,市社保中心金山分中心工作人员查询了刘婷的社保账户,并帮她联系金山区医疗保险事务中心,发现其养老账户和医保账户的信息都是正确的。通过分析研判,工作人员认为问题可能出在其他部门的信息记载上,而鉴于相关部门的各类业务都已下沉社区,于是立即与就近的石化街道社区事务受理服务中心取得联系,并陪同刘婷一起前往社区寻求帮助。

石化街道社区事务受理服务中心“办不成事”反映窗口在了解刘婷的困境后,迅速行动,详细查询她的社保和医保账户,并未发现任何异常。鉴于社保卡的办理涉及多个部门,于是多名条线负责人一起进行商讨。经过协调和对后台系统的深入排查,终于找到问题的根源——上海市人力资源和社会保障业务经办系统内的信息存在符号错误。

找到问题后,工作人员立即与相关部门取得联系,对刘婷的信息进行了修改,并持续跟进信息状态,仅仅一天后,刘婷的社保卡信息状态便恢复了正常。得知这一好消息后,刘婷立刻前往药店使用社保卡购买了所需药品,并向市社保中心金山分中心和石化街道社区事务受理服务中心的工作人员发来了感谢的微信。

一桩桩、一件件为民实事充分展示了“办不成事”窗口在解决复杂问题、打破部门壁垒、多方联动方面发挥的重要作用。未来,市社保中心金山分中心和各社区事务受理服务中心将继续拓宽群众意见的反馈渠道,强化多部门联动协作,不断优化服务流程、提升服务质量,有效解决市民办事过程中遇到的“堵点、难点、痛点”问题。

通讯员 沈璟 殷艳青

漕泾镇“物业服务周” 便民活动拉开帷幕

本报讯(通讯员 杨阳)日前,漕泾镇“物业服务周”便民活动在花园居民区拉开帷幕,为居民们带来贴心的便民服务及宣传咨询服务。

据悉,此次“物业服务周”便民活动包含测量血压、缝补衣物、超声波洗眼镜、爱心理发等便民服务,以及法律、消防安全、反诈、食品安全、装潢、垃圾分类、野生动物保护等宣传咨询服务。现场,物业公司还带来进户应急免费维修服务,为花园居民区居民提供上门服务,检查水电、门窗和管道等硬件设施,暖心的物业服务受到居民们的一致好评。

自4月起,漕泾镇计划于每月最后一周开展“物业服务周”便民活动,充分发挥物业服务优势,因地制宜为居民提供更优质便捷的服务,更好地打响“物业服务周”品牌。

「办不成事」窗口是怎样办成事的? 找根源 破壁垒 重联动